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Aufgabe 8.1 (4 Punkte)
Es seien P1, P2 ⊆ Rn und λ ∈ R. Zeigen Sie mit Hilfe von Aufgabe 7.3 und Aufgabe 7.4, dass
dann auch P1 + P2 und λP1 wieder Polyeder sind.

Aufgabe 8.2 (4 Punkte)
Gegeben sei das Polyeder

P = {(x1, x2) : − x1 + x2 ≥ −1, x1 + 3x2 ≥ 1, 3x1 + x2 ≥ 1, x1 ≥ 0}.

Schreibe P als Summe eines beschränkten Polyeders K und einer Pyramide S.

Aufgabe 8.3 (4 Punkte)
Seien

A =


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
, c =


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
und P = {x ∈ R2 : Ax ≤ c}. Schreiben Sie P als P = k({v1, . . . , vn}) +K({w1, . . . , wm}) mit
geeigneten Vektoren v1, . . . , vn und w1, . . . , wm.

Aufgabe 8.4 (4 Punkte)

a) Sei K 6= ∅ ein Kegel in Rn. Zeigen Sie: K und K̊ ∪ {0} sind ebenfalls Kegel.

b) Zeigen Sie, dass
K1 := {(x, z) ∈ Rn×R : ‖x‖2 ≤ z}

ein spitzer konvexer Kegel ist.
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